2013年5月3日 星期五

责任编辑:叶彦彤

## 定安重大事记(2003~2012)

# 25载辉煌 谱写美丽篇章

建省25年,定安县在海南省办经济特区的大环境下,正在日新月异地发展变化,经济、政治、文化、社会、生态,齐头并进,稳步发展。

翻开 25 年的历史画卷, 笔笔皆是精心绘制定安发展蓝图, 字字刻画书写定安成长足迹, 句句包含着定安新时代进展鼓舞历程。

25年的心血,谱写了定安发展新曲。

如今的定安,正在以令人惊讶的态势,每一刻都 在不断更新变化着,充满了朝阳活力。相信在经济特 区的大环境下,定安的发展将会书写新时代华章。

#### 1、10万县内外的群众共同欢度元宵

2003 年 7 月 14 日至 15 日,定安县举办 2003 年"祝福定安"大型元宵游演活动,县四套领导班子成员和 10 万余名来自县内外的群众共同欢度元宵。参加此次游演活动的有县城各单位、各行业、各镇精心设计和组织的 28 辆彩车、20 个游演方阵,集中体现了定安县在改革开放中所取得的成就和加快定安发展的豪情。

### 2、塔岭至中瑞公路改建工程动工仪式

2003年7月28日,定安县举行塔岭至中瑞公路改建工程动工仪式,省交通厅厅长李执勇,副厅长陈邦基、戴启元,助理巡视员李年佑,县委书记、县人大常委会主任关进平,县委副书记、县长孙颖等县四套领导班子参加了仪式

#### 3、塔岭供水工程投产仪式

2003 年 9 月 28 日,定安县举行塔岭供水工程投产仪式。参加仪式的有省发展与改革厅、财政厅、建设厅、水务局的负责人,县四套领导班子成员、各镇委书记、县直及省驻县各单位负责人。该工程日供水量 2 万吨,将供给定安 5 万居民及塔岭工业开发区的生产、生活用水。

#### 4、省首期新闻发言人培训班在南丽湖举行

2004年6月21—24日,海南省首期新闻发言人培训班在定安县南丽湖举行。省委常委、宣传部长周文彰,国务院新闻办人事局副局长刘更银,省委宣传部副部长鹿松林,县委书记、县人大常委会主任关进平,县委副书记、县长孙颖,县委常委、宣传部长梁源富等领导出席开班仪式。凤凰卫视咨讯台副台长曹景行、中央电视台著名主持人白岩松等专家学者到会授课。

#### 5、首届泛珠三角经贸合作洽谈会

2004年7月11日—14日,县委书记、县人大常委会主任关进平随海南省党政考察代表团赴广东考察,并参加了首届泛珠三角经贸合作洽谈会。

### 6、新次滩大桥正式建成通车

2004年12月7日,定安县新次滩大桥正式建成通车,解决了定安西部地区龙州河两岸新竹、富文两镇2万群众过河难的问题。

#### 7、汪啸风调研

2005 年 6 月 16 日,省委书记、省人大常委会主任汪啸风率领省委副秘书长李秀领、省委组织部副部长何西庆、省委宣传部副部长梁飞等领导深人定安县柠檬酸厂调研,并就贯彻贺国强同志重要批示和开展向柠檬酸厂党支部学习作了重要讲话。随后,汪书记等还在县委书记、县人大常委会主任关进平,县委副书记、县长孙颖,县委副书记、纪委书记吴仕明,县委常委、组织部长董新月等的陪同下视察了塔岭三纵四横道路以及高远食品有限公司、绿沁园食品有限公司和县自来水厂。

## 8、县行政服务中心和县行政效能监察中心成立揭牌仪式

2005年9月5日,定安县举行县行政服务中心和县 行政效能监察中心成立揭牌仪式。孙颖书记等县四套领 导班子参加了揭牌仪式。县委副书记、代县长杨树岷,县 委副书记、纪委书记吴仕明分别在仪式上作了讲话,县政 府副县长李国钦主持了揭牌仪式。

#### 9、签订南丽湖开发建设战略合作协议书

2005年9月14日,县政府与中国(海南)改革发展研究院(简称中改院)在海口正式签订"南丽湖开发建设战略合作协议书"。县委书记孙颖及中改院执行院长迟福林分别在签订仪式上作了讲话。县委副书记、代县长杨树

岷,中改院副院长司徒功云分别代表双方在协议书上签字。县领导洪大华、梁源富、王小龙、李开秀、李国钦及中改院的有关领导分别出席了签字仪式。

#### 10、定安被授予"全国文物工作先进县"

2005年12月18日,国家文化部和文物局在成都举行表彰会,表彰2005年"全国文物工作先进县"。定安县被授予"全国文物工作先进县",这是我省唯一获此殊荣的县市。县委常委、宣传部长梁源富和县文化广电出版体育局局长陈永彬参加了表彰会。

#### 11、文笔峰举行首届海南乡土文化节 大型开幕式

2006年4月12日,首届海南乡土文化节大型开幕式在定安县文笔峰南门外广场举行。省委常委、统战部长王守初,副省长陈成、符桂花,县委书记孙颖等出席开幕式并作了讲话。开幕式由陈成副省长主持。开幕式大型文艺演出《绿岛椰风》邀请了郁均剑、殷秀梅、刘媛媛等我国著名歌唱家参加。县四套领导班子和各届群众5000多人观看了演出

同日,玉蟾宫落成剪彩仪式在海南文笔峰道家文化 苑举行,仪式后还举行了神像开光祈福大法会。

## 12、(塔岭)农副产品加工示范园与生态药业示范园揭牌

2006年7月7日,定安县召开海南省(塔岭)农副产品加工示范园与生态药业示范园揭牌暨招商推介新闻发布会。会上,县政府副县长李东屿利用多媒体课件向各媒体记者介绍了县城总规、塔岭详规、定安县招商优惠政策、定安县创建国家绿色农业示范园及定安建设海南省生态药业示范园基本情况。新华社海南分社、人民日报、光明日报、求是杂志社、经济日报、中央人民广播电台、上海电视台、中新社海南分社、中国经济导报、海南日报、海南广播电视台、海南特区报、南国都市报、海南经济报、今日海南杂志社、商旅报、海南经贸杂志、生活服务导报、中国工商时报、香港大公报、香港文汇报等22家新闻媒体36名记者参加了发布会。县委常委、宣传部长梁源富出席了会议。

#### 13、"百里百村"文明生态村连片创建 启动仪式

2007年7月1日,母瑞山革命老区原生态乡村休闲基地暨"百里百村"文明生态村连片创建启动仪式在岭口镇举行。县委书记孙颖在会上作了讲话,县委副书记、县长杨树岷宣布母瑞山革命老区"百里百村"文明生态村连片创建正式开工。省旅游局副局长陈耀及县四套领导班子出席了仪式。仪式由县委副书记张忠惠主持。

## 14、定安县人民武装部办公大楼落成

2008年5月25日,定安县举行定安县人民武装部办公大楼落成典礼。县委书记孙颖,县委副书记、县长杨树岷,县人大常委会主任黄守宏,县政协主席梁源富等四套领导班子成员出席仪式。

#### 15、定安县污水处理建设项目开工

2008年6月30日,定安县污水处理建设项目举行 开工奠基仪式。省委副书记、省长罗保铭,省委常委、常务 副省长方晓宇,省政府副省长陈成及省有关厅局单位主 要领导,县委书记孙颖,县委副书记、县长杨树岷,县人大 常委会主任黄守还基其

#### 16、举办首届"南天情"爱心慈善活动

2009年4月9日,定安县在文笔峰道教文化苑举办首届"南天情"为了孩子爱心公益文艺晚会。省委副书记于迅,省政府省长助理、省旅游局长陆志远,省直有关单位领导,县四套班子及兄弟市县领导干部出席了晚会。

## 17、举办首届端午美食文化节

2010年6月12-16日,定安县举办首届端午美食文化节,吸引数万游客到定安吃美食、赏美景、看琼剧、赛龙舟,打响"生态定安美食天堂"知名品牌。

#### 18、中国民间文化艺术(琼剧)之乡

2011年7月,定安县荣获省文体厅颁发"2011年至2013年海南省民间文化艺术(琼剧)之乡"称号。同年,被文化部评为中国民间文化艺术(琼剧)之乡

### 19、百里百村欢乐游活动启动

2012 年 3 月 16 日,母瑞山革命老区"百里百村"欢乐健康游活动启动仪式暨"百里百村"乡村游服务站挂牌仪式在黄竹万嘉热带植物园广场举行。省人大副主任康耀红等省直有关部门领导及县委书记韩勇,县人大常委会主任梁源富,县委副书记、县长符立东,县政协主席王昌国等县四套领导班子出席挂牌仪式。

同日,定安县举行"母瑞山乡村绘画摄影农民服务合作社"挂牌暨母瑞山乡村广播电视"村村通"工程开通仪式。省文体厅党组书记、副厅长朱寒松以及县委书记韩勇,县人大常委会主任梁源富,县委副书记、县长符立东,县政协主席王昌国等县四套领导班子出席仪式。朱寒松、韩勇共同为"母瑞山乡村绘画摄影农民合作社"揭牌。

#### 20、福园事件尘埃落定

2012 年 07 月 17 日,历时 11 年、闹得沸沸扬扬的福园事件,终于尘埃落定。

2001年,福园公墓由定安县民政局申请立项,园区建设用地近215亩。当年6月,省民政厅批准该项目由海南泰天实业有限公司(福园公司)与定安县民政局合作开发,明确规定福园公司公墓建设必须在2003年12月前完工,并经省民政部门验收批准后,方可对外进行销售经营。可是,打着"政府投资项目"的招牌,从当年9月开始,在墓穴格位尚未建好验收的情况下,福园公司分别在海口、三亚设点,大肆违法售卖墓穴格位。恶果终于酿成。福园公司共违法销售墓穴格位5366座,涉及来自全国20多个省、市、自治区的客户2038人,金额近7110万元。由于未能按承诺兑现20%利润,也无力退还客户购墓款,导致客户群体到省里甚至进京上访不下百余次,甚至定期到省委、省政府集体上访,一度堵塞有关部门办公场所。由于此案社会负面影响大,不稳定因素多,成为影响我省社会稳定的重大隐患。

仅 2010 年至 2012 年,定安先后召开专题会议 30 多次,研究解决办法,最后,定安办理清退手续的墓位 3445座,占应办理 3909座的 88%,涉及客户 1498人,占应办理手续 1817人的 82%,清退资金 3871万元。

## 21、思源开学典礼

2012 年 9 月 10 日,省教育扶贫工程第三期 8 所思源实验学校开学典礼在定安平和思源学校正式启动。省委书记、省人大常委会主任罗保铭宣布定安平和等 8 所思源实验学校一并开学,省委副书记、省长蒋定之代表省委、省政府讲话,香港言爱基金会创办人邢李(火原)及县委书记韩勇分别在典礼上致辞。

同日上午,省委副书记、省长蒋定之在定安平和思源实验学校召开全省 2012 年教师节座谈会。他强调,抓基础教育就是抓海南的发展之本、发展之源,要以百年大计的战略眼光来认识和加强基础教育,努力开创我省基础教育改革发展新局面。

同日,县委书记韩勇,县委副书记、县长符立东在县委办、县政府办、县教育局等相关部门负责人的陪同下分别到定安中学和仙沟思源实验学校,慰问教师职工,送上慰问金和节日祝福。

#### 22、新县医院搬迁

2012年10月9日,新县人民医院搬迁启用仪式在新县医院急诊大楼门前举行,省政府副省长林方略,省卫生厅厅长白志勤,省卫生厅党组书记、副厅长韩英伟,省人民医院院长李灼日,县委书记韩勇,县人大常委会主任梁源富,县委副书记、县长符立东,县政协主席王昌国,县政府副县长吴坤江,县政协副主席、人民医院院长陈金堂等参加启动仪式。

#### 23、罗保铭调研

2012年10月21日,省委书记、省人大常委会主任罗保铭,省委常委、秘书长孙新阳,省政府副省长李国梁率省直有关部门负责人到定安调研。罗保铭书记强调,定安要依托海口"后花园"的区位优势,积极融人省会经济圈,放大独特资源的产出效益,打造优势产业品牌,使定安成为琼北经济社会发展的新亮点,以经济健康发展、社会和谐稳定的喜人局面迎接党的十八大胜利召开。县委书记韩勇,县委副书记、县长符立东全程陪同调研,县四套领导班子及各镇、县直各部门主要负责人参加座谈会。

## (本版文字由叶彦彤、李召君整理,资料来源:县委办、县档案馆)